

На земле троицкой

№ 84 (9513) ВТОРНИК, 25 июля 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

Новости. События. Факты.

Подарок от Алтайской таможни

получили на днях троицкие школьники: в районный комитет по образованию поступило 25 компьютеров от таможни, которые там заменили на технику более высокой модификации.

Такому подарку алтайских таможенников будут рады учащиеся многих школ района, куда они будут отправлены.

Вдвое увеличилось число браков с несовершеннолетними

За шесть месяцев 2006 года Троицким ЗАГСом зарегистрирован 81 брак против 45 за тот же период прошлого года.

Количество разводов увеличилось на 10, в первом полугодии 2005 года их было 50. Наибольшее количество свадеб приходится на возраст от 18 до 24 лет, а разводов – от 25 до 39 лет.

Число браков с несовершеннолетними возросло в два раза (восемь). Количество одиноких мате-

рей с 58 увеличилось до 65. Отцовство устанавливали 24 раза, что на 14 меньше прошлогодних данных.

В нашем районе за полгода появилось на свет 147 малышей, а это на шесть меньше, чем за аналогичный период 2005 года. Смертность же, напротив, выросла на шесть и составила 303 человека.

Вести из Троицкой ЦРБ

О таком и мечтать не смели

Несколько месяцев назад районная газета писала о том, в каких неприглядных условиях приходится работать медперсоналу туберкулезного кабинета, а больным – лечиться.

Плохая канализация, облупившиеся стены, которые невозможно было обрабатывать, потолок, который едва не рухнул на людей. Тогда главный врач К.Н. Фадин ничего конкретного о ремонте тубкабинета не сказал: для этого требовалось слишком много денег, которых у ЦРБ тогда не было.

И вот отрадная новость: тубкабинет отремонтирован и уже принимает пациентов. Он преобразился внутри: здесь не только заменили потолок, заново оштукатурили и по-

красили стены, которые теперь легко обрабатывать, но и произвели реконструкцию помещения. Здесь появились кабинет приема больных и процедурный кабинет, отдельная комната для сбора мокроты и комната ожидания, где установлены кварцевые лампы, – одним словом, все, как положено по санитарным требованиям. «Мы о таком еще недавно и мечтать не смели», – уверяет медсестра тубкабинета Т.В. Шевцова, и это лучшая оценка труда строителей больничной бригады.

Дошла очередь и до фасада

В Троицкой ЦРБ, как уже заметили пациенты, круглый год активно идет ремонт помещений и кабинетов, о чем мы регулярно сообщаем.

Нынешним летом дошла очередь до детского отделения. Отремонтированы ординаторская и палаты, но впереди еще немало работы: надо менять полы в коридоре и привести в порядок туалеты.

Хирургическое отделение практически полностью обновилось. Нынче здесь сделан «последний штрих» – отремонтированы туалеты и оборудована комната для курения.

На днях завершён косметический ремонт роддома, где, кроме побелки и покраски, частично заменен

линолеум. Как признают здешние медработники, на этот раз ремонт проведен очень аккуратно, и роддом стал еще уютнее.

И вот, наконец, дошла очередь до фасада деревянного административного здания ЦРБ, где сначала предстоит заменить подгнившие нижние бревна и подлить фундамент. Строительная бригада больницы работает споро, так что, возможно, уже в ближайшее время административное здание – лицо районной больницы – помолодеет.

Цветы тоже помогают в лечении

В этом в районной больнице уверены все, поэтому персонал каждого отделения больничного комплекса позаботился о благоустройстве прилегающей территории и цветочных клумбах.

В том, что больничный скверик стал уютнее, заслуга коллектива поликлиники, чьими заботами здесь разбиты клумбы. В скверике появились новые удобные скамейки, к клумбам подведен водопровод для полива цветов. Все это сделано благодаря хлопотам заместителя главного врача по хозяйственной части Б.Б. Родина.

Все, кто побывал летом в ЦРБ, наверняка обратили внимание на цветочные вазоны вдоль административного здания и по всей территории ЦРБ. Оказывается, по инициативе Бориса Борисовича здешние умельцы сделали металлическую форму и теперь льют вазоны сами.

Если их покупать, то за каждый надо отдать 19 тыс. рублей, а при местном производстве себестоимость такого вазона – 500 рублей.

В планах Б.Б. Родина – изготовить таким же способом урны для всей территории больницы.

Если о цветочных вазонах заботится завхоз, то о самих цветах, о чистоте территории и своевременном кошени газонов хлопочет дворник Анатолий Алексеевич Иваненко. Он появился в ЦРБ недавно и всем понравился: добросовестный, трудолюбивый. «Такого у нас еще не было», – говорят о нем в ЦРБ.

Подготовила
Галина МИРОНОВА.

Профессионалы



Здесь – лучшие надои по району

С апреля прошлого года дойное стадо и животноводческие помещения Октябрьской птицефабрики (п. Гордеевский) были переданы в аренду ООО «Нива».

С тех пор на ферме многое изменилось, в частности, коллектив. Большинство пришедших сюда не имели опыта работы в животноводстве. И Любовь Константиновна КАБАЕВА (на снимке), доярка с большим стажем, помогала молодым набираться опыта. Ее уроки не прошли безрезультатно. Сейчас животноводческая бригада ООО «Нива» – дружный, сплоченный коллектив. А надои молока здесь – самые лучшие в районе.

О том, как удалось добиться таких результатов, читайте в материале нашего корреспондента «Поощрение и наказание...» на 3 стр.

Фото Натальи ТРОФИМОВОЙ.

Служба 01

Необходимость есть.

НУЖНЫ СРЕДСТВА

Ведомственная пожарная охрана в нашем районе действует в лесхозах в Уткуле, Южакове, Лесном, Червянке, Загайнове, Озеро-Петровском, Заводском и Боровлянке. Пожарные части ОГПС есть в двух последних селах, а также в Ельцовке и Троицком. Жителям других сел приходится рассчитывать на муниципальную пожарную охрану, но таковая имеется только в Гордеевском и с недавнего времени в Хайрюзовской администрации.

Начальник Троицкого ПСО ОГПС Е.В. Циммерман положительно отзывается о гордеевских пожарных Юрии и Олеге Гусельниковых и молодым, но ответственным Сергею Логинове, надеясь, что они и впредь будут работать без нареканий. За два последних месяца гордеевские пожарные выезжали на туше-

ние четырежды, оперативно укрощая огонь на начальной стадии. Организовал муниципальную пожарную охрану и оказывает ей поддержку глава Гордеевской сельской администрации В.И. Горностаев. О нем Е.В. Циммерман говорит: «С такими людьми, как он, можно хорошо работать».

В Петровской администрации появился свой пожарный автомобиль, но проблема с кадрами еще не решена, нет желающих работать на низкооплачиваемой работе. Если эта проблема решится, то в районе появится еще одна муниципальная пожарная охрана. Сейчас в Петровской рассматривается вопрос об оборудовании гаража для пожарного автомобиля.

В Горновской, Ереминской и Кипешинской администрациях на пожары выезжают автомобили хо-

Ваш вопрос – наш ответ

Никуда не поступил – узнай о недоборе

«Этим летом я поступаю в вуз, но боюсь, что не пройду по конкурсу. Есть ли шансы успеть еще куда-либо подать документы?»

В.С., с.Троицкое».

Ответ мы получили из Алтайского информационного центра «Абитуриент»:

«Если так сложилось, что вы никуда не поступили, не отчаивайтесь. Конечно, основной набор в большинстве высших и средних профессиональных учебных заведений на бюджетной основе закончен, но если коммерческое обучение вам доступно, то выбор будет большим и в августе, и даже в сентябре.

В некоторые профессиональные лицеи и училища можно поступить и в данный период, в том числе на бесплатное обучение.

К сожалению, абитуриенты встречаются с такой ситуацией: придя в интересующее учебное заведение, они узнают, что количество поданных заявлений большое и, соответственно, проходной бал ожидается высокий. Поэтому приемная комиссия, хоть и обязана принимать заявления (если не истек срок), объясняет абитуриенту, что это не имеет смысла (если баллы по ЕГЭ невысокие). Но ведь в конце июля и начале августа многие абитуриенты забирают свои заявления, и образуются свободные места. Свяzano это с тем, что большинство абитуриентов подают заявления в несколько учебных заведений. А наш соискатель остался не у дел, хотя и мог бы пройти по конкурсу. Поэтому ежегодно на базе нашего Центра, начиная с 1 августа, открывается «горячая служба», где еженедельно уточняется информация обо всех учебных заведениях г. Барнаула, в которых образовался недобор на какие-либо специальности. Например, по состоянию на 11 августа 2005 г. в средних профессиональных учебных заведениях зарегистрировано по «недобору» 44 специальности на платное обучение и 21 – на бесплатное. Так что вам остается только выбрать наиболее подходящий для вас вариант.

БОЛЕЕ ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ можно получить по тел. 8(22) 60-20-71, 63-06-08 или по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 3, ТЦ «7 континент», 3 этаж (остановка «Старый базар»). Консультации в информационном центре «Абитуриент» БЕСПЛАТНЫЕ.

зайств. ДКГУП «Новобеловское» и ПХ «Троицкое» готовы передать Беловской и Зеленополянкой администрации пожарные автомобили, но главы сельсоветов отказываются их принимать, потому что администрации не имеют средств на их содержание. А вот в Усть-Гавриловке глава, наоборот, и хотел бы иметь автомобиль, но денег на то, чтобы его выкупить, нет, а безвозмездно никто не отдает. В Новоеловку на возгорания выезжают ельцовские и троицкие пожарные, так как пожарного автомобиля нет ни у хозяйств, ни у администрации. «Со временем муниципальная пожарная охрана появится в каждой администрации», – считает Е.В. Циммерман, – так как в этом есть необходимость. Но, кроме того, еще нужны средства на покупку техники и содержание готовности пожарной охраны».

Андрей ТИМОХИН.

Коррупция и бюрократизм

препятствуют решению

стоящих перед страной задач

10 мая 2006 года Президент Российской Федерации В.В. Путин обратился с очередным Посланием к Федеральному Собранию РФ. Многие внимательно слушали главу государства и отмечали для себя наиболее интересное.

Давайте вместе попытаемся остановиться на некоторых, особо важных моментах Послания президента.

ОСНОВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ социально-экономической политики на ближайшую перспективу обозначаются президентом ежегодно. Не отступил он от этого правила и нынче, обозначив те направления, по которым предстоит серьезно поработать государственной машине. В частности, требует существенной корректировки деятельность институтов государственной власти. Так как крупный бизнес в смутные девятые потерял доверие граждан, большинству россиян было небезынтересно услышать из уст президента слова, сказанные в 1934 году Франклином Делано Рузвельтом: «Работая над великой общенациональной программой, которая призвана дать первостепенные блага широким массам, мы действительно наступали кое-кому на «больные мозоли» и будем наступать на них впредь. Но это «мозоли» тех, кто старается достичь высокого положения или богатства, а может быть, того и другого вместе, коротким путем – за счет общего блага».

Авторитет государства сильно страдает из-за коррупции, поэтому оно более не будет беспечно взирать на незаконное взаимодействие чиновников и представителей бизнеса. Президент считает, что основой деятельности у тех и других должна быть социальная ответственность перед народом России. Без эффективной организации государства и развития гражданского общества нельзя решить ни одну из актуальных задач, стоящих перед страной.

ПРОБЛЕМА ОТСТАВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ от ведущих стран в техническом вооружении наконец также обозначена в Послании президента. Ведь большинство из работающих заводов и фабрик эксплуатируют оборудование, оставшееся у них еще с советских времен и выработавшее моральный и физический ресурс. Соответственно, российская продукция не может быть конкурентоспособной на мировом рынке да и на внутрироссийском теряет свою привлекательность. Для решения этой проблемы уже предприняты некоторые шаги, например, создана Томская технико-внедренческая зона, которая поставит производство

новых знаний на поток. Кроме этого, в стране уже создаются технопарки, венчурные и инвестиционные фонды. Инновационная среда даст отечественной экономике перспективные научные разработки, и Россия сможет вернуть себе статус одной из технологически развитых стран. Несмотря на то, что после развала СССР многие умные головы уехали работать на Запад, в России еще есть кому изобретать, но, как заметил президент, мы должны усилить защиту интересов российских правообладателей за рубежом.

БЮДЖЕТ СТРАНЫ в последние несколько лет стал приниматься с профицитом, что позволяет направлять дополнительные инвестиции в социальную сферу. Национальный проект «Доступное жилье» пока ощутимых результатов не дал, так как процентные ставки по ипотечным кредитам все еще высоки, а цены заветных «квадратов» пугающие. Но проект «Доступное жилье» за два года должен снизить ставки по ипотечным кредитам, и тогда их общий объем увеличится почти в три раза – до 260 млрд. рублей.

О СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ В.В. Путин сказал: «Значительные ресурсы в рамках отдельно выделенного национального проекта направлены на развитие сельского хозяйства. Уже начато строительство жилья для молодых специалистов на селе, развивается система кредитования потребительской кооперации, личных подсобных хозяйств и крупных сельскохозяйственных производств. Мы содействуем закупке очень нужных нашему селу новых технологий и качественной сельскохозяйственной техники». Все это замечательно, только правительству не мешало бы параллельно с вышеперечисленным содействовать и развитию перерабатывающей промышленности, чтобы из сырья получался качественный продукт российского производства.

ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО УСЛУГ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ и образовании и значительно увеличить заработную плату всех категорий работников, правительству, региональным властям и органам местного самоуправления предстоит поработать над модернизацией этих отраслей и

использовать при этом уже имеющиеся ресурсы.

НАСЕЛЕНИЕ РОССИИ СОКРАЩАЕТСЯ ежегодно на 700 тысяч человек. Если не предпринимать никаких мер, то нация может просто вымереть. Глава государства особо выделил эту проблему, заострив на ней внимание Федерального Собрания. Для решения проблемы В.В. Путин предложил поработать над снижением смертности, проводить эффективную миграционную политику и повысить рождаемость. Рождаемость решено стимулировать денежными выплатами, средства на которые должны быть заложены в бюджет уже следующего года.

Миграционная политика становится более мягкой для желающих обосноваться в России, но правительству надо подумать о том, где их размещать. Ведь те граждане России, которые живут здесь сейчас, не всегда обеспечены работой и жильем. Для начала стоит решить существующие проблемы в этом направлении, а там, глядишь, и рождаемость увеличится. Не каждая молодая семья рискнет обзавестись ребенком, не имея постоянного дохода или собственного жилья, а рожать в таких условиях второго ребенка – это уже глупость.

КАСАЯСЯ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ России, президент обозначил направление, по которому надо работать, – в отношении стран СНГ. «Отношения с нашими ближайшими соседями, – сказал В.В. Путин, – были и остаются важнейшим направлением внешней политики Российской Федерации». Желательный для нас конечный результат – это создание экономической системы, которая обеспечит развитие каждого из ее участков.

В завершение своего Послания глава государства выразил уверенность, что при колоссальных возможностях и потенциале жизнь людей улучшится и с работой в этом направлении правительство справится. Конечно, это так, но для достижения этой цели президенту придется постоянно подталкивать правительство, потому что в этом же Послании он говорил, что правительство не всегда решает проблемы, изложенные в Послании, должным образом, разводя бюрократизм и медлительность.

Фронт работ обозначен, цели и задачи определены, а выполнять это предстоит медлительному правительству бюрократов. Что из этого получится? Поживем – увидим.

Андрей ТИМОХИН.



Сообщает пресс-служба администрации края

Работа в Москве – на пользу в крае

Александр Карлин провел в Москве ряд рабочих встреч, в рамках которых обсуждались вопросы социально-экономического развития края.

Прошли рабочие встречи главы администрации края Александра Карлина с министром РФ по делам ГО и ЧС Сергеем Шойгу, президентом акционерного общества «Российские железные дороги» Владимиром Якуниным, руководителем Федерального агентства водных ресурсов Русланом Хамитовым. Также Александр Карлин принял участие в заседании правительственной комиссии по организации подготовки управленческих кадров, в состав которой он входит.

На федеральном уровне обсуждались оказание помощи пострадавшим во время весеннего паводка, реализация «семипалатинской» подпрограммы и соглашения о сотрудничестве, подписанного между администрацией края и ОАО «РЖД» в декабре прошлого года.

Благодаря непосредственной работе в федеральных структурах и ведомствах удалось продвинуться в содействии решению вопросов, актуальных для Алтайского края.

Будут ускорены подготовка и рассмотрение документов о выделении Алтайскому краю из резервного фонда Правительства РФ для жителей края, пострадавших во время весеннего паводка в апреле-июне 2006 года, единовременной материальной помощи и материальной помощи в связи с утратой и повреждением их имущества. Александр Карлин и Сергей Шойгу взяли на личный контроль этот и многие другие вопросы, обсуждаемые в ходе встречи.

Одна из актуальных проблем, затронутых на встрече с министром по делам ГО и ЧС, – реализация подпрограммы «Преодоление последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», которая входит в федеральную целевую программу. По словам Александра Карлина, была подчеркнута **необходимость оказания Алтайскому краю поддержки на федеральном уровне для оперативного завершения строительства социально значимых объектов**, возводимых в рамках подпрограммы.

На рабочей встрече Александра Карлина и Владимира Якунина детально рассматривалось строительство нового железнодорожного мостового перехода через реку Обь в районе города Камень-на-Оби. В частности, не-



Сергей Шойгу взял на личный контроль вопрос помощи жителям края, пострадавшим во время весеннего паводка.

обходимость более оперативной подготовки территории, своевременного финансирования строительства объекта, имеющего исключительное значение для транспортного комплекса Западной Сибири и экономики края.

Основным вопросом, который обсуждался с руководителем Федерального агентства водных ресурсов Русланом Хамитовым, стало завершение строительства на территории Алтайского края водозащитных сооружений на реках Обь и Чарыш в рамках федеральной адресной инвестиционной программы.

Глава администрации края также поставил вопрос о строительстве в 2007-2010 годах на реках в районе городов Барнаула и Бийска сооружений инженерной защиты от наводнений поселка Затон и поселка Ильича (г. Барнаул) и микрорайона «Зеленый клин» (г. Бийск). Их строительство имеет большое социальное и экономическое значение и требует поддержки на федеральном уровне.

Еще одно важное мероприятие, которое прошло в Москве: глава администрации края работал в составе правительственной комиссии по подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации. Эта комиссия определяет квоты регионам на подготовку специалистов-управленцев. В этом году **Алтайскому краю выделяется 90 мест**. Два человека пройдут стажировку в России, а 88 – за рубежом. Стоит отметить, что наш край входит в двадцатку регионов, наиболее активно реализующих Государственный план подготовки специалистов организаций народного хозяйства.

Идет газификация райцентра

Трубы проложены до ЦРБ.

БУДЕТ ЛИ ГАЗ?

Этот вопрос корреспондент Галина Миронова адресовала начальнику отдела ЖКХ и транспорта администрации района Валентину Дмитриевичу Кматову, который сообщил следующее.

– Трубы низкого давления уложены до районной больницы и Троицкой школы № 1. Кроме этих социальных объектов, голубое топливо смогут получить жители квартала вокруг микрорайона: улиц Горького, Чернышевского и Ползунова от пер. Социалистического до пер. Лермонтова. Согласно проекту газ подведет здесь к каждому дому бесплатно за счет бюджетных средств. Если кто-то захочет отказаться от подведения газа, тому придется написать соответствующее заявление в сельскую администрацию. Но такое решение будет, мягко говоря, необдуманным: не нужно отказываться от дорогостоящей услуги, которую вам оказыва-

ют бесплатно. Сегодня вы не хотите газового отопления, а через год пожелаете, но тогда подводить его придется только за свой счет. К тому же газифицированное жилье при продаже стоит всегда дороже.

Но чтобы газ пошел в заливную часть, нужно соединить газопроводом центральную котельную с ГРП № 23 по ул. Пушкина. На эту работу требуется 14 млн. рублей бюджетных средств, которых в районе пока нет.

По этой же причине трудно сказать, когда газом начнут отапливаться школа № 1, ЦРБ и детская поликлиника: для установки газового оборудования придется готовить специальные помещения, как того требует СНиП. В настоящее время проектная документация на газификацию этих бюджетных объектов находится в работе. По мере ее готовности можно будет вести речь о приобретении газового оборудования.

Творчество наших читателей

Юрий ЧЕРНЫШОВ

ДЕДОВЩИНА

В двадцать лет седина и морщины – Мрачный символ дичинного зла. Как когда-то чума, дедовщина По России моей поползла.

Цвет и запах заразы противен, Она вылезти может везде: В каждом доме, в любом коллективе, В детском садике, в школе, в суде.

Вот земляк наш, владелец машины, Он в судебных страдал жерновах, Под колеса попал дедовщины, И всем миром спасен был едва.

Демократия нам как икона, Нет гуманнее наших судов – Право правит не буква закона, Но капризы присяжных «дедов».

От столицы до каждого Бийска Дедовщины отыщется след – С хулиганской статьей за убийство (!) Бесконвойно гуляет скинхед.

Электричества нет? Не пугайся, Не похитят тебя, не съедят – Деревенских масштабов чубайсы За рубильником зорко следят.

Демократия – наша икона, Распрекрасной мечты потолок. Право правит не буква закона, А «мобилы» солидный звонок.

Дедовщина привычно пирует, Не боюсь «загреметь» под арест. Ну, а тот, кто пока не ворует, Тот покуда, конечно, не ест.

Демократия нам как икона, Как последних четыре рубля. Вот еще бы звонок телефона, И желательно, чтоб из Кремля.

Отрекаясь от «серого цвета», Мы читаем крутые «труды». В них ранимые души поэтов Самозваные топчут «деды».

Отдыхают по бесплатным путевкам

«Лесная сказка» – это детский оздоровительный лагерь в Бийском районе, где нынешним летом с 7 по 27 июля проходит краевая специализированная смена для детей-инвалидов с диагнозом ДЦП и заболеваниями опорно-двигательного аппарата. От нашего района по бесплатным путевкам, стоимостью которых свыше 5 тыс. рублей каждая, отдыхают двое детей-инвалидов.

Кроме того, с 14 по 27 июля на базе этого же лагеря проходит фестиваль талантливых детей-инвалидов «Сделаем мир добрее», цель которого – развитие творческих способностей и социальная адаптация детей с ограниченными возможностями с помощью искусства. Каждого участника фестиваля ждут подарки.

Кроме отдыха, в программе фестиваля разнообразные праздники, репетиции, мастер-классы, встречи с интересными людьми. А в завершение фестиваля ребят ждут гала-концерт и салют.

От нашего района на фестиваль по бесплатным путевкам поехали Алексей Бороздин и Даша Кубанова из села Троицкого и Сурик Мирабян из пос. Гордеевского. Ребята повезли на творческий фестиваль свои поделки – рисунки, вышивки, образцы декоративно-прикладного искусства. Пожелаем им удачи!

Бесплатные путевки в «Лесную сказку», а также в оздоровительный лагерь «Юность» Егорьевского района получают в конце июля и начале августа семеро детей с девиантным поведением. Кандидатуры уже подобраны.

А. МУХАЧЕВА,
главный специалист
управления по социальной
поддержке населения.

Поощрение и наказание.

Эти принципы действуют в ООО «Нива»

В прошлом году ООО «Нива» (директор В.С. Синев) заключило договор с Октябрьской птицефабрикой на аренду дойного стада, и 3 мая 2005 года весь коллектив фермы в порядке перевода был принят на работу в новую организацию.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ В ХОЗЯЙСТВЕ многое изменилось. О том, что именно, по поручению руководства рассказывает старший оператор машинного доения **Любовь Константиновна Кабаева:**

–Прежде всего сменился состав коллектива. Из-за пристрастия к алкоголю многих уволили. Приняли молодых, без опыта работы в животноводстве. Но, несмотря на это, коллектив очень работоспособный, дружный.

Сама Любовь Константиновна – доярка с большим опытом работы. Именно она и помогала многим начинающим.

–Как-то у одной из доярок чуть до слез дело не дошло – не получается, и все. Даже увольняться хотела, – рассказывают женщины. – Любовь Константиновна всего

одну вечернюю дойку с ней отработала, все показала, научила, и дело пошло!

–Ученым-то ведь никто не родился, – смеется Любовь Константиновна. – А показать, научить – руки не отвалются. У нас в коллективе восемь доярок, шестеро скотников, три телятницы и два оператора – приемщика молока.

На 20 июля мы в среднем надаивали в сутки по 15,9 кг молока от коровы.

–Любовь Константиновна, как Вы считаете, в чем секрет таких показателей?

–Секрета никакого и нет. Наши скотники коров уже в четыре утра выгоняют на пастбище. И вечером пасут до 12 ночи. Хозяйство специально закупает гранулированные комбикорма. Причем заказывают для коров один состав, для молод-

няка – другой. Привозят пивную дробину с Барнаульского пивзавода. А в ней все витамины, которые необходимы корове. Стоит ее один раз не дать нашим буренкам, как надои сразу снижаются. Ведь у коров молоко на языке!

На пастбище у нас стоят колоды с водой, чтобы при перегоне стада был водопой. В хозяйстве 144 голы дойных коров, около 60 ремонтных телок, более ста телят. Из



Ольга Александровна Воробей пришла на ферму в январе этого года. И хоть опыт работы у нее невелик, но со своими обязанностями она справляется неплохо.



Техник-осеменатор Наталья Викторовна Тимошук тоже из «новеньких» на ферме ООО «Нива». Она специально прошла обучение в Барнауле, которое оплатило хозяйство, и с уверенностью применяет полученные знания на практике. В тот день, когда мы приехали, у доярки шва контрольная дойка, и Наталья Викторовна принимала «экзамены».

молодняка телочек стараемся сохранять, бычков руководство выписывает рабочим в счет зарплаты.

Кстати, зарплату нам выдают ежемесячно, если есть острая необходимость – можно выписать аванс. Пока зарплата исчисляется с учетом определенного процента от реализации молока. Но обещают, что в скором будущем она полностью будет зависеть от надоев.

К словам Любови Константиновны стоит добавить, что в кол-

лективе действует метод поощрения и наказания. Хорошо поработал – получи премию, прогулял – премию долой! Молоко ООО «Нива» реализует на Кипринский маслозавод (Троицкое). Своих рабочих хозяйство по возможности обеспечивает зерноотходами, дровами, сеном. Еще один интересный момент. Не секрет, что в некоторых хозяйствах скотников и доярок несколько обделяют, считая их специалистами «второго плана». И когда выписывают в счет зарплаты телят (или премируют ими), то рабочим достаются худшие. Так было и здесь. Но когда руководство сменилось, решили, что это несправедливо. И пошли другим путем. Телят пронумеровали и методом лотереи разыграли, кому какой достанется.

А в полеводческой бригаде также осталось 12 самых «стойких» механизаторов. Есть вся необходимая техника.

Сейчас ООО «Нива» оформляет кредит в «Сибсоцбанке», чтобы выкупить дойное стадо и часть техники. В связи с реализацией национального проекта «Развитие АПК» («Ускоренное развитие животноводства» в частности) край дал «добро» «Ниве» на кредитование.

Наталья ТРОФИМОВА.
фото автора.



О механизаторе **Владимире Алексеевиче Деметьеве** (слева) доярки говорят: безотказный, исполнительный и очень надежный. Зимой он подвозит сено, летом подкашивает траву для коров, возит воду на выпаса, солому. А обязанность скотника **Александра Юрьевича Кленова** – накормить и напоить животных.

Подготовка к зиме

МИНИМУМ ЗАТРАТ.

Под таким лозунгом идет ремонт в бюджетных организациях

Лето для сибиряков, похоже, только для того и существует, чтобы дать нам возможность подготовиться к долгой и суровой зиме.

Как идет подготовка к зиме на таких важных объектах социальной сферы, как школы и медицинские учреждения, корреспондент **Галина Миронова** попросила рассказать ответственных за это лиц.

Вот что сообщил заместитель главного врача по хозяйственной части Троицкой ЦРБ **Борис Борисович РОДИН:**

–Что касается топлива, то все сельские ФАПы, которые отапливаются печками, уже на сто процентов обеспечены дровами. Это значит, зима у них пройдет без проблем, так как дрова будут сухие. А вот насчет угля пока ничего не известно, его ждем. Как только он появится на угольном складе, начнем вывозить его собственным транспортом – самосвал только что отремонтировали. Эта машина в больничном хозяйстве просто незаменима: на нем и стройматериалы, и песок завозим, вывозим шлак. Водитель самосвала **Ян Геннадьевич Титовцев** и водитель УАЗа **Юрий Аркадьевич Нагин** при необходимости садятся на трактор, который тоже очень нам пригодился. Нынешней зимой чистить территорию больницы от снега уже никого не нанямали – сами справлялись. Думаем купить еще плуг, чтобы можно было на этом же тракторе пахать коллективную пашню. Сейчас, когда идет строительный сезон, работы хватает и самосвалу, и трактору.

Бюджетные организации стеснены в средствах, но мы изыскиваем резервы, используем средства, заработанные ЦРБ, чтобы отремонтировать ФАПы и участковые больницы.

Так, в Заводской больнице неплохо поработал наш сварщик **Александр Петрович Дручинин** – там пришлось ремонтировать канализацию и водопровод, требовался частичный ремонт котла и стены продуктового склада.

На днях мы побывали в Боровлянской больнице, где помощь нужна только финансовая, в остальном главный врач **Андрей Геннадьевич Анисимов** успешно справляется сам: в больнице уже сделан косметический ремонт, готовится котельная, ремонтируется склад.

В Вершининском ФАПе и в Пролетарской участковой больнице надо заменять котлы, на что пока нет денег. В Вершининском ФАПе, кроме того, придется менять полы. А котельную планируем перенести в здание, чтобы экономить расход угля. В бывшей же котельной предстоит заменить крышу и сделать там склад для угля.

В Беловской участковой больнице ремонт ведут своими силами. Кабинет главного врача сделан с таким вкусом, что туда можно водить экскурсии. Но там требуются и более серьезные затраты: надо переделать крышу, заменить кафельную плитку в родильном зале. По мере появления средств будем заготавливать стро-

ительные материалы для этой больницы.

В Новоеловском ФАПе произвели утепление стен снаружи и обшили ветровую стену, отремонтировали сантехнику, повесили новые люстры.

В Хайрюзовском ФАПе косметический ремонт произвели еще раньше – там в июне проходило совещание краевого масштаба. Наша стройбригада подлила фундамент, крыльцо, отремонтировала сантехнику, остальное хайрюзовские медработники отлично сделали сами. Самостоятельно сделали ремонт в Ключевенном – стройматериалы мы туда уже отправили. Кстати, ФАП там уже обеспечен и дровами, и углем.

Все медучреждения района составили свои заявки на необходимый ремонт, а наш строительный отдел, исходя из них, планирует перечень работ и заготавливает материалы. До конца лета мы намерены выполнить все заявки. В центральной районной больнице дело встало за газовым модулем. Надеемся, что до наступления холодов районная администрация сможет нам его приобрести. Но на всякий случай запас угля мы будем готовить.

Председатель комитета по образованию Александр Станиславович ТУПИКИН был немногословен:

–Все школы ведут косметический ремонт с помощью родителей и спонсоров. Средств на подготовку школ к зиме выделено очень мало, поэтому тратим их на самое неотложное. Так,

в Многоозерной школе, где закрыта центральная котельная, начали делать пристройку для школьной котельной и отдельно для мастерской. Сюда нам предстоит закупить два котла.

В котельной Беловской средней школы производится замена секций одного из котлов, в Петровской – ремонт стены котельной, в Хайрюзовской школе делаем гараж под машину, которую они намерены купить на выигранный школой грант в 1 млн. рублей.

Ремонт дымоходов в котельных произведен в Боровлянской и Новоеловской школах. И, конечно же, везде ведутся чистка и обмуровка котлов.

Кроме покраски и побелки, в некоторых школах делается или предстоит сделать небольшой ремонт помещений. Например, в Горновской школе частично заменили потолок в актовом зале, в Пролетарской сделали теплый туалет в помещении, где занимаются начальные классы, а также соорудили отдельный кабинет информатики.

В Ельцовском детском саду сделали канализацию, которой там не было. А в здании Петровской школы предстоит заменить стгнившее бревно. Как и в прежние годы, все расходы по подготовке к учебному году Червянской школы взяло на себя здешнее лесничество, за что от коллектива школы и комитета по образованию благодарность лесничему **В.Д. Левуну**.

Что касается топлива, то из старых запасов образованию выделили 100 тонн, которые вывезены в Горновскую, Боровляную и Тукменскую школы. Дровами пока не занима-

лись. Ситуацию с углем мы попросили прояснить начальника отдела ЖКХ и транспорта **В. Д. Юматова**, который ответил, что небольшой запас угля на складе есть еще с прошлого года, недавно поступило еще 300 тонн. Конечно, этого недостаточно, но вопрос решается.



Чтобы память жила

Память о Михаиле Евдокимове увековечили на его родине.

7 августа исполняется год со дня гибели бывшего главы администрации края, заслуженного артиста РФ Михаила Евдокимова. Для того, чтобы сохранить память об этом талантливом ярком человеке, в крае было принято постановление об увековечении его памяти, которое 1 декабря 2005 года подписал глава администрации края Александр Карлин. Оно отразило многочисленные обращения общественных организаций и жителей Алтайского края. Сейчас практически все из намеченного выполнено.

Около березы на трассе Барнаул-Бийск - поворот на село Плешково - почти всегда можно увидеть свежие цветы. Именно здесь год назад произошла автомобильная авария, унесшая жизни трех человек - Михаила Евдокимова, его охранника Александра Устинова и водителя Ивана Зуева. Сегодня на этом месте появилась настоящая роща: посажено 47 молодых березок - столько лет было Михаилу Евдокимову. Здесь же установлен памятный знак, уложен газон, сделана автостоянка. Благоустройством этого места занимался «Алтайавтодор».

Все сделано для того, чтобы люди, кому дорог Михаил Евдокимов, могли почтить его память. Средства на эту масштабную работу выделены из краевого бюджета. На частные пожертвования построена часовня. В Смоленском районе завершается реконструкция Верхне-Обской средней школы, которую окончил Михаил Евдокимов. Из краевого бюджета на ее капитальный ремонт выделено 3,5 млн. рублей. Еще 5,95 млн. рублей - из резервного фонда Президента РФ. Школе присвоено имя Михаила Евдокимова: такое решение по представлению администрации края было утверждено на сессии крайсовета. На здании школы будет установлена мемориальная доска.

В краевой научной библиотеке им. В.Я. Шишкова собраны материалы, связанные с творчеством и деятельностью Михаила Евдокимова: уникальная видеотека и фонотека. В первые выходные августа ежегодно будет проходить культурно-спортивный праздник, посвященный памяти М. Евдокимова, - это еще один из пунктов постановления. В этом году 4-5 августа в Верх-Обском состоится соревнования по футболу и волейболу на кубок памяти Михаила Евдокимова. 6 августа здесь же, на его родине, пройдет культурная программа с участием известных российских исполнителей, музыкантов, актеров, а также артистов программы «Аншлаг».

Пресс-служба администрации края.

А зимой откроешь баночку!..

ВАРЕНЬЕ ИЗ КРЫЖОВНИКА

Пропустите через мясорубку 1 кг крыжовника и два апельсина без косточек. Добавьте 1-1,3 кг сахара в зависимости от того, насколько у вас кислые ягоды. Все хорошо перемешайте, разложите в стерильные банки, храните в холодильнике.

ВАРЕНЬЕ ИЗ ЧЕРНОПЛОДНОЙ РЯБИНЫ

Вам потребуется 1 кг ягод рябины, 300 г яблок, 300 г грецких орехов, лимон без косточек, 1,5 кг сахара.

Рябину залейте кипятком и оставьте на ночь. Утром настой слейте. Из сахара и стакана воды сварите сироп. Все компоненты, кроме лимона, варите в три приема по 10 минут. В последний прием положите лимон, пропущенный через мясорубку. Варите до готовности на слабом огне. Когда варенье будет готово, снимите с огня, откройте другим тазом, натянув между ними чистую ткань. Благодаря этому рябина размякнет и станет нежной. Остынет - разложите по баночкам.

КОМПОТ ИЗ СИБИРСКИХ «АНАНАСОВ»

Кабачок очистите, порежьте кубиками, разложите по банкам. Добавьте такое же количество ягод облепихи. Приготовьте заливку: на 1 л воды 400 г сахара, доведите до кипения и сразу же залейте сироп в банки. Через 10-15 минут сироп слейте, снова прокипятите. Опять разлейте в банки, закатайте и укутайте в одеяло до полного охлаждения.

САЛАТ ИЗ ЗЕЛЕННЫХ ПОМИДОРОВ

3 кг зеленых помидоров нарезать полукольцами. 1,5 кг моркови натереть на крупной терке. Сложить овощи в эмалированный таз или кастрюлю, засыпать солью, перемешать и оставить на 10-12 часов. Выделившийся сок слить, а в овощи добавить сахар (300 г), уксус (300 г 6%-го), растительное масло (300 г), лавровый лист. Проварив салат 30-40 минут, разложить в стерилизованные банки и закатать.

«ЛЕНИВЫЙ» ПЕРЕЦ

10 шт. сладкого перца, 4 моркови, 4 луковицы, 1 стручок горького перца, 2 головки чеснока, 100 г зелени петрушки, перец черный молотый, соль - по вкусу, 1 стакан риса.

Морковь натереть на крупной терке, лук нарезать полукольцами, перец - кубиками. Все по отдельности обжарить в 0,5 л растительного масла, сложить в кастрюлю, добавить предварительно замоченный в кипятке на 30-40 минут рис, положить специи, зелень и тушить 30 минут. За 15 минут до готовности добавить измельченный чеснок, 1 ст. томатного уксуса, закатать.

«ВКУСНИК»

3 кг огурцов, 16 ст. л 6%-го уксуса, соль - по вкусу, 1 ст. растительного масла. Огурцы нарезать дольками, смешать с остальными компонентами, выдержать час, разложить в чистые пол-литровые баночки и стерилизовать 20-30 минут. Закатать, укутать.

ЗАКУСКА ИЗ ЗЕЛЕННЫХ ПОМИДОРОВ

Крупно нарежьте 3 кг зеленых помидоров, 1 кг репчатого лука порежьте кольцами, 1 кг моркови натрите на крупной терке. Добавьте 500 г томатного соуса, стакан растительного масла, 4-5 штук порезанного сладкого перца, 100 г зелени петрушки, чайную ложку черного молотого перца, 2 столовые ложки соли, 4 столовые ложки сахара.

Все сложите в кастрюлю и тушите 2-3 часа на медленном огне. Горячую закуску разложите по банкам и закатайте.

САЛАТ «ФЕДОР»

Вам потребуется 2 кг баклажанов, 2 кг болгарского перца, 500 г моркови, 200 г чеснока, стручок горького перца.

Для маринада: 50 г соли, 150 г сахара, 100 г 9%-го уксуса, 500 г масла, 2 л томатной пасты.

Баклажаны крупно порежьте, морковь натрите на терке, перец порежьте кольцами. Все овощи поло-

жите в кипящей маринад. С момента закипания варите 40 минут. За 15 минут до готовности положите чеснок, горький перец и петрушку.

Готовый салат разложите в подготовленные банки и закатайте.

БАКЛАЖАНЫ ПО-БОЛГАРСКИ

Вам потребуется 1,5 кг моркови, 1,5 кг лука, 1,5 кг болгарского перца, 1,5 стакана риса, 700 г растительного масла, 2 кг помидоров.

Морковь натрите на терке, остальные овощи порежьте. В кипящее масло положите морковь, через 15 минут - лук, еще через 15 минут - перец, добавьте томат и рис. Проварите еще 45 минут, посолите и закатайте готовый салат в подготовленные банки.

СОЛЕНЬЕ ПО-ТЫРНОВСКИ

Возьмите по 2 кг мясистого перца и зеленых помидоров, лучше продолговатых, 1 кг моркови, 3 головки чеснока, пучок петрушки, 13 горошин черного перца, 10-12 горошин душистого перца, 5-6 лавровых листиков.

Для заливки: 750 г яблочного уксуса, 750 г воды, стакан сахара, по 0,75 стакана соли и растительного масла.

Перец очистите, нарежьте колечками шириной 5 см, помидоры разрежьте вдоль ломтиками, морковь - кружочками 4-5 см, чеснок измельчите, петрушку мелко порубите.

Сложите все в глубокую кастрюлю. Добавьте черный и душистый перец, лавровый лист и перемешайте. Приготовьте заливку, доведите ее до кипения и залейте подготовленные овощи. Закройте крышкой и оставьте на ночь. На другой день переложите в две трехлитровые банки, закройте полиэтиленовыми крышками и поставьте в прохладное место. Хранить его можно практически до конца зимы.

ПЕСТРОЕ СОЛЕНЬЕ

Возьмите по 1 кг некрупного сладкого перца, мелких зеленых помидоров, моркови, мелкого лука, маленький вилок белокочанной капусты, 2 головки цветной капусты, 10 головок очищенного чеснока, соль по вкусу.

Вилочку капусты мелко порежьте, цветную - разделите на соцветия, лук и чеснок очистите. Морковь нарежьте кружочками. Овощную смесь сложите в таз, пересыпьте солью и оставьте на ночь. Утром овощи без сока выложите в банку и залейте холодным рассолом, приготовленным из расчета: на 1 л воды 1 л уксуса, 50 г соли, 2 столовых ложки готовой горчицы.

Храните под гнетом в прохладном месте.

ОВОЩНАЯ ЗАКУСКА

Сначала приготовьте начинку. Для этого нужно порубить зелень, морковь натереть на крупной терке. Перец и лук порезать кубиками, чеснок раздавить. Добавьте соль и перец по вкусу.

Зеленые помидоры нарежьте кружочками, присолите и сложите в банки, перекладывая каждый помидорный ряд начинкой, и залейте яблочным уксусом. Закройте крышкой и поставьте в прохладное место.

БАБУШКИНЫ ГРИБОЧКИ

Молодые, крепкие белые надо очистить, вытереть досуха полотенцем и жарить в масле (масла берите столько, чтобы грибы были покрыты). Доведите до полуготовности, выложите на блюдо. В это же масло кладите следующую порцию грибов, и так, пока все не пережарите. Когда грибы остынут, сложите их в небольшие стеклянные банки и каждый ряд заливайте растопленным теплым растительным маслом. Долейте масло до самого верха, через несколько часов закройте полиэтиленовой крышкой и уберите на холод.

подавая на стол, поджарьте грибы в этом же масле до готовности. Посыпьте солью, перцем, зеленью. По вкусу эти грибочки будут такими, словно только что их принесли из леса.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

Правоохранительными органами г. Новоалтайска устанавливается местонахождение Логиновой Виктории Анатольевны, 10.02.1987 г.р., местонахождение которой неизвестно со 2 мая.

Ее приметы: на вид 20 лет, рост 160-165 см, худощавого телосложения, волосы красного цвета ниже плеч, глаза синие. Особых примет нет.

Возможно, была одета: куртка черная с опушкой, джинсы синие, туфли черные. Лиц, которым что-либо известно о судьбе данной гражданки, просят позвонить по телефону или обратиться лично:

- ОВД г. Новоалтайска, ул. Октябрьская, 26, каб. № 323 - оперуполномоченный уголовного розыска Мищенко О.Ю., т. (8-232)4-64-85, либо в дежурную часть по т. 02;

- прокуратура г. Новоалтайска, ул. Октябрьская, 33, каб. № 6 - ст. следователь Васьков С.С., т. (8-232) 4-80-97.

ГРАФИК РАБОТЫ

ЗАО «Троицкий райтопсбыт» на период с 24.07.2006 по 01.10.2006

Понедельник - ВЫХОДНОЙ
Вторник - с 9-00 до 17-00
Среда - с 9-00 до 17-00
Четверг - с 9-00 до 17-00
Пятница - с 9-00 до 17-00
Суббота - ВЫХОДНОЙ
Воскресенье - ВЫХОДНОЙ
Обеденный перерыв с 13-00 до 14-00.
Администрация.

ТАКСИ. т. 22-0-73,
т. 8-913-260-18-18,
т. 8-960-963-55-54.
Св. 22 № 002532917 от 29.06.2006 г.

Пайка радиаторов, ВАЗ ремонт двигателей, ГАЗ ходовой части, УАЗ
Т. 36-7-64.

Центральная столовая
ЗАКУПАЕТ МЯСО
и КАРТОФЕЛЬ. Т.21-1-21.

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем **Лидию Григорьевну ТРОФИМЕНКО!**
Забудь года, забудь невзгоды. Сегодня праздник, юбилей. Желаем счастья и здоровья На много-много лет и дней.
Мама, Трофименко, Минины, Поповы, Штиб С.

Поздравляем с днем рождения **Аграфену Степановну ПАРШИНУ!**
Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будут радость и покой. А если станет очень трудно, То знай, что мы всегда с тобой.
Сын Саша, Марина, Нина, Максим.

Поздравляем с 55-летним юбилеем **Владимира Макаровича СМЕТАННИКОВА!**
Пусть эта замечательная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет. Пусть твоя нежность не гаснет с годами, Пусть сохранится в душе теплота. Пусть долгие годы живут вместе с нами Чуткость твоя и твоя доброта.
Жена, дети, внуки.

Поздравляем с 25-летием нашего дорогого и любимого сына и брата **Владимира Анатольевича ТИМОНИНА!**
Хотим, чтоб счастья было море, Улыбка радовала глаз, Чтоб счастье было бесконечным, Здоровье - крепким, как алмаз.
Папа, мама, Саша, Марина, Нина, Максим.

В СВЯЗИ С ОТЪЕЗДОМ распродаю имущество: мебель, посуду, стир. маш. «Индезит», видеоаппаратуру, ковры и многое другое. Свердлов, 12-2, т.27-1-11.

ПРОДАЮ:
-дом. Ползунова, 46, т.21-9-18.
-дом, стенку б/у. Интернациональная, 119. Т.т. 22-6-52, 21-8-43.
-мот. «ИЖ-Планета 4». Т. 35-2-59.

-или меняю ГАЗ-53 самосвал на КУН или корову, два колеса широкее от К-700-ной телеги. Т.т.8-961-982-81-91, 27-0-44.

-шубы, стир. машины, цветн. телевизор, 4-конф. электропечь с духовкой, печь на газ. топливе, ковры, паласы, столы, стулья. Возможен обмен на машину дрова. Т.т.21-1-46, 8-913-239-60-09.

-прицепные грабли. Т.21-7-47.
-дверные блоки, 2-местн. палатку. Пер. Парковый, 21, т.21-8-91.

-молодую корову, телочку 2 мес. Гагарина, 12-2, т.27-1-84.
-козлов племенных. Т.21-0-72.

ВОЗЬМУ В АРЕНДУ легковой автомобиль на месяц. Уход и исправность гарантирую. Т.8-905-092-47-58.

СДАЮ ДОМ. Обр.: М. Горького, 55 (вечером).

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ
Сердечно благодарим и низко кланяемся за оказание материальной и моральной поддержки, организацию и проведение похорон: семьи Лалиных, Новиковых, Поляковых, Богдановых, Коняевых, Белозеровых, Безрукову А.П., Вессонову Т.Н., Мантык Е.М., Минякину Т.Н., Чевалкову В.И., Ершову О.Г., Зайханову Н., Боровую А.Ф., Китаеву Л.М., Навликину М.Н., Кравченко Е.М., Свирина А.В., Жигоренко А.Г., Высоцкого М.В., Колотвина А.Н., сельскую администрацию, всех односельчан, пришедших проводить в последний путь нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушку Пряжина Юрия Дмитриевича.
Семьи Пряжиных. Гордеевский - Троицкое.

На земле троической

Учредитель - муниципальное образование «Троицкий район Алтайского края»
Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и Регистративное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5745. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

